
Fretka se musí chránit 
před horkem 
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S vykukujícím sluníčkem začínají hrozit 

tropická vedra a chovatelům fretek starosti. 
Co udělat pro to, aby léto proběhlo bez pro-
blémů? 

 
Fretka je domestikovanou formou tchoře, 

tedy zvířátka lesního, které v horkých let-
ních dnech udělá tu nejrozumnější věc a za-
leze si do chladné nory. Ani tisíce let do-
mestikace fretku nenaučily přizpůsobit se 
novým podmínkám a snášet horko. Mají 
velmi malou šanci ochlazovat se, slouží jim 
k tomu kromě maličkatého jazýčku pouze 
lysé polštářky tlapek. Zatímco v lese se 
chůzí po zemi ochladí, rozpálený beton ve 
městech jim to neumožní. 

V autě hrozí přehřátí 
První pravidlo zní - nenechávejte žádné 

zvíře v zaparkovaném autě. Fretkám mohou 
dělat potíže už teploty kolem třicítky! Po-
kud musíte někam cestovat, raději je nechtě 
doma. Musíte-li je brát s sebou, jeďte brzy 

ráno, není takové horko. Vždy si s sebou 
vezměte vodu a dělejte přestávky na pití 
a věnčení. Pokud je velké horko, můžete 
chladnou vodou otírat fretce tlapky a hlavu. 
V létě může být rizikové i ubytování ve 
voliéře na balkóně, kam praží sluníčko. Po-
zornost proto věnujte zastínění. Samozřej-
mostí je stálý přístup k vodě. 

Peklo ze skla a betonu 
Problémy s přehřátím mohou ovšem na-

stat i v bytě, zejména v panelových do-
mech. Určitou šancí je najít nejchladnější 
místnost v bytě (na západní či severní stra-
ně), zatáhnout žaluzie a přenést tam voliéru. 
Klimatizace může pomoci, ale v žádném 
případě nesmí být nasměrována tak, aby 
foukal studený vzduch přímo na fretky. 

Prostředí ve voliéře je možné ochladit 
i dalšími způsoby - přehodit přes ni prostě-
radlo namočené ve studené vodě nebo 
zmrazené ručníky. Někteří chovatelé použí-
vají také chladicí vložky, které zmrazí, dů-
kladně zabalí např. do povlaku na polštář 
a překryjí dekou. Ty pak vloží přímo do vo-
liéry. Důležité je, aby nemohlo dojít k pří-
mému kontaktu a tím k omrzlinám! 

Mezi příznaky přehřátí u fretek patří dý-
chání s otevřenou tlamou, těžké oddycho-
vání, apatie, dezorientace, zvracení, zvýše-
ná teplota (běžná je 39 °C) případně kolaps. 

Co si počít? 
Pokud dojde k přehřátí, je potřeba fretku 

ochladit. Můžete jí otírat tlapky a hlavu 
chladnou vodou, nebo nabídnout koupel 
v mírně teplé až vlažné vodě. Jestliže je 
fretka v těžkém stavu, je nejlepší napustit 
do vany či umyvadla nejprve mírně teplou 
vodu a postupně ji ochlazovat až na vlaž-
nou či mírně chladivou. Nikdy nepoužívejte 
studenou vodu, ani fretku nedávejte rovnou 
do chladné, to by mohlo způsobit šok! 

Při úpalu může dojít i k poklesu hladiny 
cukru v krvi, a tak je vhodné podat k pití 
slabý roztok Glukopuru nebo medu. 


